

江苏民宿高质量发展大会在句召开

本报讯(颜一帆)近日,“2022江苏民宿高质量发展大会”在句容市涵田度假村召开,会上对2021-2022年度精品民宿和精品酒店进行颁奖。句容那田山水生态园民宿荣获2021-2022年度精品民宿;句容茅山涵田度假村酒店荣获2021-2022年度精品酒店。

近年来,句容市针对民宿业态发展,将秦淮文化、红色文化等本土文化元素融入旅游产品建设,打造了一批既有地方特色、又别具一格的民宿品牌产品。

那田山水生态园是集中医药康养、健康度假、亲子休闲等功能为一体的精品养生园。该园总经理鲁越介绍,生态园二期工程将投资3000万元,建设高档小木屋民宿30间,标准客房2000平方米,并同步打造儿童小型游乐场、老年健身广场等设施。

茅山涵田度假村位居茅山半岛风情小镇之中,建筑面积近4万平方米。酒店融休闲养生、禅修食疗、生态旅游、餐饮住宿及商务会议五大功能为一体,是长三角都市群全新概念的养生主题度假体验目的地。

句容市财政宣传月启幕

本报讯(居财轩)9月9日,由句容市财政局主办、下蜀镇财政和资产管理局承办的句容市财政宣传月启动仪式暨政策现场咨询会,在下蜀镇法治文化广场拉开帷幕。本次活动以“法治财政勇担当,踔厉奋进新征程”为主题,树立了法治财政、阳光财政、民生财政的良好形象。

活动现场,群众热情高涨,积极参与,取得显著成效。为扩大政策宣传和咨询服务普及面,受益面广,下蜀镇财政和资产管理局线上线下齐聚力,组织动员全镇30家规模以上企业在线参加“财法同行 助企纾困”线上政策咨询服务活动,为全镇广大企业提供政策宣传、解读、咨询服务,发挥政策效能,帮助市场主体纾困解难,促进经济平稳健康发展。

句容市供销社开展安全生产法律法规培训

本报讯(苏操正)近日,句容市供销社举办了一期安全生产法律法规培训班,进一步提高全系统企业管理人员的安全生产管理水平。各基层供销社主任、安全员,市属各公司主要负责人、资产管理人员以及人员密集场所、重点安全消防单位负责安全生产的工作人员等60人参加了培训。

句容市应急管理局基础科科长赵正顺应邀前来授课。培训中,赵正顺结合生产生活实际,深入剖析了一批重特大事故案例,详细讲解事故发生的原因、教训以及预防措施。通过此次培训,广大受训人员普遍增强了安全生产意识,提升了应对突发事件的应急处置能力,为供销社综合改革、服务乡村振兴奠定了基础。

下蜀镇开展系列宣传活动 净化未成年人成长环境

本报讯(杨婕 刘陈焱)近日,下蜀镇新时代文明实践志愿者走上街头,向家长和群众发放护苗行动宣传手册,引导家庭、学校、社会共同为孩子打造健康成长的成长环境。

今年以来,下蜀镇进一步深化“扫黄打非”工作,推进“护苗2022·绿书签行动”系列宣传活动进校园、进乡村、进基层。该镇利用村农家书屋、农户家庭书屋,组织开展“护苗”绿色阅读、优秀图书推荐、国画绘画等活动,呵护未成年人健康成长。同时,充分发挥基层网格作用,依托基层“扫黄打非”工作站,张贴绿书签海报,派发宣传单页、拉设横幅,联合派出所、市场监督管理局等部门,开展校园周边零售店专项执法检查,加大对侵权盗版、非法出版物的检查力度,有力净化未成年人成长文化环境、网络环境。



近日,句容经济开发区黄梅社区卫生服务中心组织专业医务人员,上门为一位特殊的退伍老人进行体检,将党和政府对退伍老兵的关爱落到实处,得到了老人及其家人的称赞。王平 摄影报道

土路变通途 荒山飘果香

浮山“愚公”带领村民同奔致富路

本报通讯员 顾辉 谈德寅

初秋时节,走进位于句容市天王镇浮山村的乡缘家庭农场,连绵起伏的青山映入眼帘,茂密的树林掩映着民宿,清新凉爽的空气扑面而来,让人顿感神清气爽。当天一大早,农场主胡天娣就开着面包车,载着7名工人到浮山脚下的苗圃基地移栽苗木。

2008年,一直在无锡、常州等周边城市干水利和土建工程的胡天娣回到家乡天王镇浮山村,在浮山脚下流转了500多亩山地,开启了她的“守山梦”。

工程干得好好的,为啥非要回山里“受苦”?“一方面两个年幼的女儿没人照顾,老人需要照顾;另一方面在外时间越长,思乡家的情感就越浓。”从小在浮山脚下长大的胡天娣对家乡的这片山有着特殊的情感,“以前没事就喜欢一个人往山里跑,也不知道害怕,背着一棵大树就能坐一下午。”胡天娣说,待在山里,跟大山对话能让她生性内向、不爱表达的她心里感到踏实。

过去山里穷,穷在偏远、穷在环境恶劣。“山上都是泥巴路,雨天泥泞难行、晴天走在光秃秃的河埂上想找棵树乘凉都困难。”胡天娣说,没有像样的路,山里的人和货“走不出”,致富的希望也很难“进得来”。回到老家后,她的第一个想法就是把路修进山里。在政府的配套支持下,胡天娣拿出干工程攒下的200万元修了一条六七公里长的进山道路。现在,这条路不仅是游客进山的风景线,更是成为了山里人的发展路、致富路。

“搞种植既有经济效益,还能给大山添绿,是条生态致富路。”路修好了,胡天娣就想着在荒山上种树。然而,实现梦想的行程并不总是一帆风顺。在之后的几年里,胡天娣曾在荒山上栽过苗木,种过庄稼和水果……几年的投资,不仅花光了在外干工程赚的钱,还背上了贷款,尤其是家人的不支持、不理解,这让胡天娣有些吃不消。

梦想需要坚持,守山也是守心,“犟脾气”的胡天娣没有就此放弃。2015年,随着乡村旅游逐渐兴起,胡天娣看准时机,借助浮山的自然生态发展休闲观光旅游,办起了家庭农场。为了提高果树种植水平,她常常免费在大卓桃园和江心洲桃园里打下手,跟着学剪枝、学管理。白天在果园动手实践,晚上在家看书学理论,在胡天娣的经营管理下,原本光秃秃的荒山长出了桃、杏、梨、李子、柿子、橘子、猕猴桃、石榴等十多种果树,不仅自己赚到了“票子”,也为浮山披上了一件绿油油的“四季装”。“我们不用农药,水果采摘季可以从3月一直持续到11月,浮山月月有花赏、季季有果摘。”

为了让更多人知道浮山、了解浮山,来到浮山,2017年,胡天娣的女儿将浮山“搬”上了网,开启线上营销。“当年穷在‘偏远’,如今这‘偏远’反倒变成了‘卖点’。”胡天娣说,真山真水的环境、原生态的农产品把很多“回头客”变成了“回头客”,更有很多企业和学校把这

里作为聚餐聚会的定点场所。“好生态就是‘金饭碗’,家乡的绿水青山,就是大家的金山银山。”现在,胡天娣又开始对外承接绿化工程,带领乡亲们在山上种植风景树、绿化保护山林,昔日荒山逐渐被一片片树林覆盖。“农场与附近村里的20家农户签订了用工协议,根据年龄和工种不同,人均年收入从3万元到10万元不等。”胡天娣说,不仅如此,大量游客的到来还让浮山当地的土货在家门口就卖了个精光。“在旅游旺季,我们浮山茶,从茶厂制作完成拿回家的路上基本就被抢光了。”

“梦想在浮山,心也在浮山。”返乡14年,“守山梦”的幸福历程写在胡天娣的脸上,也刻进了大山深处。她先后荣获亚夫式党员示范点、镇江市最美巾帼创客等称号。如今,50岁的胡天娣还是喜欢待在山里,并有了自己的“新打算”:把民宿再扩大一倍,把进山的路再修宽一点,把山里的水电路再优化一次……

句容市婚姻登记 迎来“99”办证小高峰

本报讯(胡雁)9月9日,句容市婚姻登记处迎来今年第5个办证小高峰,共办理结婚登记73对,登记率100%,满意率100%。

据了解,9月9日因谐音“久久”,寓意爱情“长长久久”的特殊含义,句容市婚姻登记处网络和电话预约办证在8月中下旬就已经满员。针对很多新人反映预约不上办证、外地常驻句容人员办证问题,该处负责人余蓉表示,只要证件齐全,在符合疫情防控要求的情况下,婚姻登记处都积极予以受理。

伤寒学临床基地 落户句容市中医院

本报讯(张妮)日前,中医药重点学科伤寒学临床基地在句容市中医院挂牌。

据了解,国家中医药管理局中医药重点学科伤寒学临床基地落户句容市中医院,促进了句容市中医药事业的发展,进一步加强了名老中医临床经验和学术思想的传承与发展,有利于探索建立中医药学术传承及推广应用的新模式,对推动句容市中医药事业及卫生健康事业的发展有着重要的意义。

白兔中心卫生院 推进书记项目

本报讯(朱长平)白兔中心卫生院通过精心组织、分工协作、落实责任,全体党员干部根据制定的书记项目实施方案要求,积极开展工作。

7月底,为加快推进老年人新冠疫苗接种进程,医院成立由党员组成的临时老年人接种新冠疫苗攻坚小队,为老年人群开展接种疫苗工作,确保了老年人群“应种尽种”。

疾控党员志愿者 宣传糖尿病防治知识

本报讯(许楠)日前,句容市疾控中心党总支组织党员、联合基层医务人员,在茅山镇开展志愿活动,宣传糖尿病的防治知识,促进全民健康生活方式和“减油、减糖、减盐”行为的普及,推进慢性病综合防区建设工作。

现场通过悬挂主题横幅、测量血糖等方式,向筛查人员宣传日常监测血糖方式及血糖控制措施知识,引导他们正确预防慢性病,按时就诊和治疗,养成健康的生活方式。



为进一步提高基层糖尿病患者确诊率和治疗效果,延缓糖尿病及并发症的发生,日前,句容市茅山卫生院对该镇居民免费开展糖尿病高危人群筛查和干预活动。施俊峰 摄影报道

边城镇“一站式”服务 迎接退役军人光荣返乡

本报讯(吴小庆 步婷)又是一年退伍季。连日来,边城镇退役军人服务站精心组织,热情迎接2022年度秋季退役士兵光荣返乡。

据了解,边城镇为做好迎接退役军人返乡工作,在退役军人报到、党组织关系接转、户口落户、社保医保接续、复学就业、政策咨询等方面提供“一站式”服务,汇总受理、并联办理、高效办结,让退役军人少跑腿,让他们充分感受到家的温暖和舒心。

下一步,该镇退役军人服务站还将积极与相关部门对接,根据本年度退役军人各自优势,组织开展适应性培训、技能培训、就业创业培训等,提高退役士兵适应地方工作能力和就业创业能力,全面助力退役军人开启美好人生新征程。



喜迎二十大 幸福舞起来

日前,句容市第十届广场舞大赛华阳街道初赛举行。精彩的表演不断迎来台下观众的阵阵掌声和欢呼声。华阳街道相关部门负责人表示,通过广场舞大赛的形式开展“歌颂党,感恩党,紧跟党”的宣传教育,唱响主旋律,弘扬正能量,营造“喜迎二十大,幸福舞起来”的浓厚氛围。徐月 摄影报道



近日,监测人员在赤山湖国家湿地公园内湖西侧拍摄到了成群的普通燕鸥。普通燕鸥在长江中下游地区属候鸟,每年入秋以后,由北方繁殖地迁往南方越冬地。据监测人员介绍,这群普通燕鸥是今年首批过境赤山湖湿地的冬候鸟,这也是它们首次现身,约有300只,停留一周左右飞离。王维 周宜祥 摄影报道



近日,赤山湖管委会举办自然保护志愿者培训活动,十余名生态保护爱好者参与活动,并接受聘书。这些志愿者将以志愿服务、志愿摄影、志愿宣传员等身份加入赤山湖国家湿地公园科普宣教队伍。王维 摄影报道

“红领巾”变身“网安小达人”

本报讯(葛扬)日前,句容网络安全宣传周“青少年日”活动举行,句容团市委青年志愿者发放《青少年网络安全知识》手册400余份,并通过案例,向市民宣传网络安全对国家、对社会、对个人的重要性。

活动现场,主办方介绍了预防网络诈骗、甄别网络钓鱼、木马病毒,防范信息泄露等网络安全知识,并提醒少先队员提高网络社交陷阱、网络贷款等网络风险意识,引导同学们上网时注意个人安全防护警惕网络诈骗,受到了同学们的欢迎。

在网络安全知识问答环节

中,少先队员们踊跃发言,积极参与,化身为一个“网安小达人”,与大家分享自己知道的网络安全注意事项和做法。随后,青年志愿者带领同学们绘制网络安全环保袋。“红领巾”们发挥自己的想象力,将所学的网络安全知识绘成一幅幅色彩缤纷的图画,网络安全意识入脑入心。据了解,句容团市委本月还将通过“句容青年”公众号线上发布《句容青少年网络安全倡议书》;开设“团团微课:青少年网络安全公开课”专题专栏,以H5、图解、动漫等作品形式进行宣传。

我们的节日 [中秋]

二圣村网格员中秋慰问 失独家庭和建档立卡户

本报讯(严成)“爷爷,祝您中秋节快乐,记得吃月饼哦。”“阿姨,这油和牛奶,给您放这里啦。”9月7日,后白镇二圣村网格员开展“节前走访慰问”活动,为辖区失独家庭、建档立卡户送去节日祝福和礼包,让他们感受节日氛围和社会的关爱。

当天,网格员和志愿者带着牛奶、油、洗衣液、月饼等慰问品,走进失独家庭、建档立卡户

家中。每到一户,网格员和志愿者们都热情地与他们交谈,细致入微地询问他们的身体健康状况和生活情况,让他们真实感受到和谐社会大家庭的温暖。“谢谢党和政府的关怀,这个中秋节让我很温暖。”困难户朱成平说。

此次走访慰问活动,共走访失独家庭和建档立卡户12户,发放物资价值6000多元。

中秋节慰问 浓情暖人心

本报讯(王道林 高颖)为弘扬中华民族的传统美德,让敬老院的老人们度过一个温馨、祥和的中秋佳节,近日,句容茅山风景区开展了“情暖中秋,关爱老人”走访慰问活动。

一声问候,两句细语,活动慰问中洋溢着浓浓情意。活动当天,茅山湖管理办公室副主任张映旭、茅山景区商会会长严道云及景区商会会员代表与民政工作人员一同,走访慰问了辖区敬老院的老人们。来到敬老院后,张映旭详细了解了老人们的生活和身体情况,向老人们致以诚挚的

节日问候和祝福,并叮嘱工作人员要用爱心对待每一位老人,尽心尽力为老人提供优质服务,丰富老人的精神生活。严道云嘱咐老人们,要多保重身体,并给老人们送去了节日慰问品。

此外,茅山景区夏林村、马埂村也开展了“情暖中秋”新时代文明实践活动,为村里空巢老人和困难家庭送去了节日祝福和慰问品。此次中秋节活动,将关怀送到了群众的心坎上,让他们感受到了大家庭的关爱和浓浓的节日气氛,营造了“尊老、爱老、敬老”的良好社会氛围。

郭庄镇开展关爱民政对象 情暖中秋系列活动

本报讯(陈晨 汪创)日前,郭庄镇开展了关爱民政对象情暖中秋系列活动。

连日来,该镇组织民政小分队深入敬老院及各村,为各类民政对象开展节日慰问,询问民政对象身体、生活情况等,积极主动为困难群众排忧解难,让他们切实感受到社会的关爱和温暖。走访期间还为他们发放月

饼、口罩等。此外,该镇进一步增强责任意识与担当意识,从严从实从细抓好中秋期间各项安全防范措施,针对性开展专项检查,消除各类隐患,切实保障民政服务对象生命财产安全,确保中秋期间的安全生产形势稳定,用实际行动在老百姓心中架起一座“连心桥”。